

# 一名普通农民的中国梦

本报记者 万政

5月下旬，中央和行业类媒体采访人员西柏坡老区行的9名青年编辑记者来到苏家庄乡上东峪村，这里距离西柏坡12公里。大家在这里与乡亲们同吃、同住、同劳动，感受这里平凡俭朴的生活。

凌晨4点半，黑夜与黎明刚刚交替，多数人还在梦乡，村民韩会平已经开始了新一天的忙碌。她简单梳洗后就开始为一家子做早饭，她的丈夫在镇上开了一家机床加工厂，夜里接了个活儿，早饭后就要赶到镇上去。小儿子也要去给别人家帮帮工。

8点左右，韩会平要去地里看看新种的核桃树。去地里的路并不宽，还有些泥泞，韩会平对记者说：“这条路正在修，等明年路修好了，村里肯定会有大变化，到时候咱们这的日子也能红火起来。”

大约走了20分钟，记者和韩会平来到地里，发现几棵核桃树散落在地里，而整齐排列的花生苗似乎才是这里的主角。

“咱们村的核桃树是村支书引进来的，他们家现在养的好，一亩地一年就能卖6000多块钱，咱们家去年才开始种，种的还不多。”韩会平说，“核桃树不是一年两年就能养好的，要经常把不结果子的树枝截掉，嫁接上新的树枝，大概用5年的时间，才能养出结满果子的核桃树，你看，这就是光开花不结果的树枝。”韩会平指着一根树枝，小心翼翼地折断，然后嫁接上新的树枝。随后，记者也学着为核桃树嫁接树枝。

时间来到下午，韩会平午休一会儿后，开始忙着手洗粽叶、糯米、红枣、花生，准备包粽子。韩会平说：“马上端午节了，大儿子要从石家庄回来，大儿子在石家庄搞装修，从农历正月初八走了之后还没回过家，这次他回来让他带些粽子走，外面买的终究不如自己家的实在不是。”

包完粽子已经快到晚饭时间，韩会平的丈夫与小儿子也回来了，记者和他们一家人吃饭时问道：“韩大姐，您现在最大的愿望是什么？”韩会平愣了愣神儿，说：“没啥子愿望，把日子过好就行。”

“把日子过好就行”，这里面没有伟大的理想，有的可能只是一条宽敞的路，一片茁壮成长的核桃树，和一个常回家看看的儿子，这或许就是一名普通农民的中国梦。

## 云南盈江发生5.6级地震

### 国家减灾委、民政部启动国家Ⅳ级救灾应急响应

#### 救灾工作正有序开展

本报北京5月24日讯 记者陈郁报道：针对云南省德宏州盈江县5.6级地震，国家减灾委、民政部今天10时紧急启动国家Ⅳ级救灾应急响应，派出工作组赶赴灾区，查看灾情，协助云南省地震灾区做好受灾群众基本生活救助工作。

据云南省民政厅报告，5月24日4时49分，云南省德宏州盈江县发生5.6级地震，震源深度12公里。地震造成8人受伤，部分民房不同程度倒塌或严重损坏。地震发生后，云南省政府派出工作组赶赴灾区，指导开展抗震救灾工作。省减灾委、省民政厅启动Ⅲ级救灾应急响应，向灾区调拨1600顶救灾帐篷、2000床棉被、1000张折叠床和500件彩条布。州、县两级民政部门派出的工作组已到达灾区现场，抓紧组织开展抗震救灾、灾情核查和群众转移安置等工作。

据新华社云南盈江5月24日电（记者侯文坤）24日凌晨4时49分，云南省盈江县发生5.6级地震。截至24日19时40分，地震已造成盈江县15个乡镇31.1万人不同程度受灾，部分民房、学校、电力、交通等设施受损。救灾工作正有序开展。

据盈江县“5·24”抗震救灾指挥部消息，据初步统计，地震已造成当地13人受伤，房屋倒塌损坏4312户9688间，其中倒塌12间，严重损坏5934间。地震同时造成当地36所学校不同程度受损。据盈江县县长卫岗介绍，地震还造成交通、电力等基础设施不同程度受损，多处山体小面积坍塌，多条县乡公路塌方1.7万多立方米，桥涵受损9座，同时出现路基下沉、路面开裂等，位于地震中心区域的卡场镇的电力一度处于中断状态，勐弄乡和苏典乡也受灾严重。同时，地震灾区余震频繁发生，至24日15时已发生余震293次。

目前，赶赴灾区的救援力量已逾3000人，救援队伍一方面排危除险，一方面帮助受灾群众搭建帐篷。卡场镇的电力基础设施正在抢修，卡场镇主街道的电力已经恢复。

据了解，地震中受伤的13名群众全部得到救治，其中3人经治疗后已出院，还有10人住院治疗。目前当地已紧急转移安置1.01万人。截至24日19时，民政部门已经调拨三批物资运往灾区，部分物资已经发放到了村民手里。

## 大学生健康补水体验日活动举办

本报讯 记者常理报道：日前，“运动食品营养与安全——大学生走进训练局健康补水体验日”活动在北京举行。该活动由国家体育总局训练局、中国经济网、天津大家饮料有限公司等单位举办。

来自南开大学、天津大学、北京大学和中国人民大学等7所高校的学生代表参加了活动，并向专家询问了有关运动营养知识的问题。随后大学生们参观了训练局的荣誉馆和体操、跳水等训练场馆，大学生们纷纷表示，从此次活动中获益良多，不仅感受到运动健儿的拼搏精神，还认识到在运动中科学补水对于身体健康的重要性，了解到关于公众运动健康和运动营养的丰富知识，开阔了视野。

# 网贷打新潮退始知风险

本报记者 温济聪



新用户由于缺乏足够的时间对平台进行了解，其决策是在对风险未知的状态下做出的，可以说是‘两眼一抹黑’。”融360金融搜索平台理财分析师周瑾表示。

在业内人士看来，“打新一族”的过度膨胀不仅会给打新者带来损失，还会损害网贷模式的发展。“目前，P2P网贷投资模式仍处于发展期，投资者也多处于培养期，网贷打新的危害更加凸显。这种模式会让P2P网贷投资渐渐变成一种赌博投机行为，而不是投资方式，久而久之影响的是整个网贷在投资人中的心理定位以及行业未来的发展。”银率网贷分析师闫博轶表示。

在中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军看来，当下，应多措并举防治打新热潮。他建议，目前可参照小额贷款公司的管理模式，对网贷公司的注册资本、人员资质以及信用记录等提出具体限制措施，以改变门槛过低的局面。同时，“相关监管部门可在保证金、杠杆率、资金第三方存管以及借贷利率等方面提出一些具体可行要求，既要便于监管，又不能因门槛过高而扼杀互联网金融的创新。”赵锡军说。

此外，应提升打新者的基本素质。“投资人不能只看收益不看风险。中国互联网金融跳跃式发展，普通老百姓缺少金融消费的自我保护意识，因此，需要社会各方面在加强投资者教育上下功夫。”周瑾建议。

所谓网贷打新，是指投资者在刚刚开业的网贷平台投资，因为这些网贷新平台的收益比老平台高得多。

在深圳工作的王先生从2012年下半年开始参与网贷打新。他告诉《经济日报》记者，在打新最火的时候，他甚至把至

少60%以上的资金参与打新，年化收益率大多在30%以上。“去年至今，我参与了万利创投、中财在线等8家网贷平台的打新，但除了在广融贷的投资收回本息外，其他7家均被套牢，40万元投资资金一度被套牢18万元。”王先生说。

网贷之家的最新统计数据显示，去年四季度发生大规模平台倒闭事件，造成的投资人被套资金预计在12亿元左右，占总体市场存量资金的4%左右。此外，2013年套牢投资人资金超15亿元，2014年至今已超6亿元。

“打新本身就带有一种投机心理。打

# 江西九江：从源头入手 让清水自来

本报记者 赖永峰 刘兴 通讯员 谌远宇



化的严峻形势。如何走出困局？近年来，九江市把生态文明建设放在突出位置，把水资源作为城市的生命线，多措并举对水资源展开系统全面的治理，从源头入手，让清水自来。

“鄱阳湖上承赣、抚、信、饶、修5河之水，下接我国第一大河——长江。在正常的水位情况下，鄱阳湖容积达300亿立方米。每年流入长江的水量超过黄、淮、海3河水量的总和。鄱阳湖一旦污染，后果不敢想象。为保护好最后一湖清水，除了加强监管，治理的功夫更是在水外，要对水资源展开系统全面的治理。”江西鄱阳湖生态经济研究中心副主任杨勇说。

鄱阳湖生态经济研究中心近期对该湖的水资源情况全面调查后发现，鄱阳湖的污染源主要来自农业生产及生活污水排放。农业污染和生活污染属于面源污染，没有固定的污水排放点，治理难度较大，成为未来水污染的潜在隐患。

九江从源头上管控工业源污染。对长江沿岸各个县区的发展进行科学定位，根据各自的水体自净能力，合理设置相关产业。对重点排污企业实行许可证和总量双控控制监管，实行24小时污水排放在线监控。严格项目环境审批，坚决控制污染增量，努力做到增产不增污或增产减污，关停淘汰了一批污染重、消耗大、效益低的落后生产能力和产品，从源头上控制和防范工业污染。不管什么项目，也不管多好的项目，凡

是环保不合格、措施不到位的，予以“一票否决”。仅此一项，九江市每年要在项目引进上失去几十亿元的投资。目前，九江市各工业园区纷纷加大环保基础设施建设力度，所有县（市、区）均建立了生活污水处理厂。

面源污染是治理难点。为此，该市通过实施绿色生态建设“十大绿色生态工程”和“七项专项行动”，促进水源地生态涵养；加强农村生产、生活污染综合治理，全面完成835个新农村建设点“三清七改五普及”，减少了生活垃圾和农业面源污染对水环境的破坏。

为切实加强饮用水水源地生态涵养，九江市严格划定饮用水水源保护区，实行全方位监控；制定城市饮用水管理办法，完善饮用水源长效监管机制。为进一步加强饮用水水源的环境监管，九江投入大量资金，对全市19个饮用水源保护区内的排污口进行了截污整治，建设了5个饮用水源在线监控系统，24小时实时监控水源水质。今年一季度，全市市、县集中式饮用水源地水质达标率为100%；长江九江段、鄱阳湖水质优良，主要监测断面水质均达到三类水质标准。

为呵护好一汪清水，九江连续几年开展净水行动。该市出台了修河流域生态保护和建设的决定，编制了柘林湖生态功能区保护和建设规划，把柘林湖纳入国家良好湖泊保护规划。与此同时，不断开展集中式饮用水水源地和规划考核断面水质监测，积极配合相关部门做好备用水源建设。

江西省九江市面临环境污染严重、水资源恶化的严峻形势。为走出困局，九江市把水资源作为城市的生命线，从源头上管控工业源污染，加强饮用水水源地生态涵养，从科学、可持续发展的高度确保水安全

5月20日，在江西省九江市环保局控科，工作人员正紧张有序地更新全市饮用水源数据。“从去年开始，我们将饮用水水源数据从市级覆盖到县级，要求每个县区对饮用水源每季度至少强制监测一次，确保水质达到国家标准。在九江市环境监测站，每月要对长江九江段、鄱阳湖、修河、柘林湖等处的20多个监测点位取样检测。”控科科科长胡继仁说。

江西九江市水资源丰富，拥有中国最大淡水湖鄱阳湖三分之二的水域面积、152公里的长江岸线以及大小河流350多条，人均淡水资源是全国平均水平的100倍。尽管水资源丰厚，但仍然面临环境污染日益严重、水源日益恶

化

决心。小岛村民感谢党。”

上世纪90年代，刘汉控制的公司因开发房地产项目，在小岛村征地拆迁。他们雇请打手充当保安，多次殴打甚至杀害村民。刘汉等人受审期间，小岛村村民在村头巷尾挂起了“坚决支持党中央打黑除恶的坚定决心”等横幅。村民们说，对刘汉等人的依法宣判，让大家看到了公平正义，老百姓对国家的未来充满信心。

“为了等这一天，我和几个姐妹从黑发熬成白发，终于迎来了正义的一刻！”受害人周政的姐姐周厚蓉说，在听到宣判的结果后，全家人都来到周政的坟前燃放鞭炮。过去周政被杀害就像一块石头压在心里，现在刘汉等人受到了应有的惩罚，大家都安心了。

判决结果得到了法律界人士的认同。旁听宣判的咸宁市律师协会会长周文宁说：“我认为判决书事实清楚、证据链完整、量刑依法有据，是一份公正的

判决。”

湖北佳成律师事务所主任余隆盛表示，判决既对首恶分子进行了严惩，同时对有立功表现和认罪悔罪的犯罪分子进行依法从轻和减轻的处罚，体现了宽严相济的刑事司法政策，也充分说明判决是以事实为依据、以法律为准绳的。

中南财经政法大学法治发展与司法改革研究中心主任徐汉明说，判决结果表明，任何挑战公民生命权、健康权、财产权及社会管理秩序、市场经济管理秩序和国家管理活动的犯罪，挑战社会主义法律尊严、权威，挑战社会公平正义的行为，必定会受到法律的严厉制裁。

广大干部群众对判决结果表示赞同。湖北省咸宁市咸安区司法局工作人员王新表示，刘汉、刘维为首的黑社会性质犯罪组织的覆灭，体现出党中央打黑除恶的决心和力度，深得民心，只有扫除黑恶势力，社会才能更加太平。

# 打黑除恶，政府有决心群众有信心

## ——各界积极评价依法判决刘汉等36人特大黑社会性质组织犯罪案

新华社北京5月24日电 刘汉、刘维等36人特大黑社会性质组织犯罪案23日在湖北咸宁市中级人民法院宣判，刘汉、刘维一审被判处死刑。四川、湖北等地干部群众、受害者家属以及专家学者认为，这是党的十八大以来判处的性质最为严重的黑社会性质组织犯罪案件。法院判决彰显法律的公平公正。刘汉、刘维等人为首的特大黑社会性质组织的覆灭，体现了在以习近平总书记为总书记的党中央坚强领导下，党和政府打黑除恶、依法治国、保护人民群众根本利益的坚定信念和坚强决心。打黑除恶，党和政府有信心，人民群众有信心。

“案件开庭审理这段时间，我们翘首以盼。当得知审判结果时，我们都很激动，大家拍手称快。”64岁的绵阳市游仙区小岛村村民吴果英说，“真是罪有应得！他们的滔天罪行，终于受到了法律的制裁，也让我们看到了党中央打黑除恶的

本版编辑 闫静